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Η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου Κύπρου σε συνεδρία της, στις 8 Φεβρουαρίου 

2023 αποφάσισε ομόφωνα την απονομή 37 Διδακτορικών Τίτλων.   

 

Στην παρούσα έκδοση παρουσιάζεται το αντικείμενο της έρευνας του/της κάθε 

Διδακτορικού/ής φοιτητή/τριας σε σύντομη περίληψη, όπου αναφέρεται το 

πεδίο της έρευνας και τα αποτελέσματά της.   

 

Οι πληροφορίες των Διδακτορικών φοιτητών/τριών που έχουν καταθέσει 

περίληψη της διατριβής, παρουσιάζονται με αλφαβητική σειρά ανά Τμήμα. 
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ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΤΜΗΜΑ ΤΙΤΛΟΣ ΔΙΑΤΡΙΒΗΣ / ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
Γεωργία Δασκαλάκη 

 

 

 

 

 

 

 

 

Άρτεμις Ηλία 

 

 

 

 

 

 

 

Αρχιτεκτονικής 

 

 

 

 

 

 

 

 

Βιολογικών Επιστημών 

 

 

 

 

 

 

 

Νερό, Υγεία και Αναψυχή στις Μοντέρνες Ελληνικές Λουτροπόλεις 

Επιβλέπουσα Καθηγήτρια :  Παναγιώτα Πύλα,  Καθηγήτρια 

 

H διδακτορική διατριβή αναλύει την αρχιτεκτονική των ελληνικών λουτροπόλεων, από τη 

δημιουργία του νέου ελληνικού κράτους μέχρι τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο, εξετάζοντας πώς οι 

πολιτικές, κοινωνικές και πολιτιστικές "κατασκευές" γύρω από το (ιαματικό) νερό 

διασταυρώνονται με τη διεκδίκηση μοντέρνας ταυτότητας του ελληνικού έθνους-κράτους. 

 

Uncovering Unknown Aspects of the Mouse Placental Bed and Associated Uterinc Structures 

During Pregnancy, as well as of Trophoblast Stem Cells, An in Vitro Model Of Placental 

Development 

Επιβλέπων Καθηγητής : Παντελής Γεωργιάδης, Αναπληρωτής Καθηγητής 

Αυτή η διατριβή χρησιμοποίησε το μοντέλο του ποντικού για να διερευνήσει δύο βασικούς 
στόχους: Πρώτον, υπο-εξερεύνητες και κλινικά σημαντικές αλλαγές που προκαλούνται λόγω 
εγκυμοσύνης σε συγκεκριμένες περιοχές της ενήλικης μήτρας και δεύτερον, άγνωστες πτυχές 
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 σχετικά με τη βιολογία των συμβατικών συνθηκών καλλιέργειας αυτοανανέωσης 
τροφοβλαστικών βλαστοκυττάρων (κύτταρα TS). 

 
Ρα νία Χατζησα ββα 

 

 

 

 

 

 

 

 

Giovanna Carbonaro 

 

 

 

 

 

Βιολογικών Επιστημών 

 

 

 

 

 

 

 

 

Βυζαντινών και 

Νεοελληνικών Σπουδών 

 

 

 

 

Roles of Tension Driven Ligand Independent Integrin Activation in Physiological Cellular 

Process 

Επιβλέπων Καθηγητής : Πάρης Σκουρίδης, Καθηγητής 

Στη μελέτη αυτή δείχθηκε ότι η ενεργοποίηση των ιντεγκρινών στην απουσία υποστρώματος 
στα μιτωτικά κύτταρα καθοδηγεί τον προσανατολισμό της μιτωτικής ατράκτου. Επιπλέον, οι 
συνδέσμοι προσκόλλησης προωθούν την ενεργοποίηση ιντεγκρινών, η οποία εξαρτάται από τη 
δύναμη που ασκείται στην περιοχή από την ακτομυοσίνη. Έπειτα, οι ιντεγκρίνες καθορίζουν την 
τοπολογία του υποστρώματος. 

 

Η Μεσαιωνική Ελληνική Ερωτική Ποίηση Μεταξύ Παράδοσης και Νεωτερισμού: H Συλλογή 
του Κώδικα Vindob. Theol. GR. 244 

Επιβλέπουσα Καθηγήτρια:  Ειρήνη Παπαδάκη,  Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

Αντικείμενο της διατριβής είναι η ερωτική ποιητική συλλογή σε δημώδη γλώσσα που 
παραδίδεται ανώνυμη από τον κώδ. Vindob. Theol. gr. 244 (τέλος 15ου αι. - αρχές 16ου αι.), της 
οποίας παρουσιάζεται εδώ μια νέα έκδοση. Η συλλογή είναι προϊόν τεσσάρων διαφορετικών 
στιχουργών που δραστηριοποιήθηκαν πιθανώς στην Κρήτη το πρώτο μισό του 15ου αι. 
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Σταυρούλα Μπίου 

 

 

 

 

 

 

 

Michelle Accaoui Hourani 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Βυζαντινών και 

Νεοελληνικών Σπουδών 

 

 

 

 

 

 

Γαλλικών και Ευρωπαϊκών 

Σπουδών 

 

 

 

 

 

 

 

 

H Πρόσληψη της Σύγχρονης Τέχνης στο Έργο του Οδυσσέα Ελύτη 

Επιβλέπων Καθηγητής: Μαρίνος Πουργούρης, Αναπληρωτής Καθηγητής 

 

Η σχέση του Ελύτη με τις εικαστικές τέχνες είναι παραδεκτή, καθώς ο ίδιος υπήρξε ταυτόχρονα 
και δημιουργός-καλλιτέχνης και κριτικός τέχνης. Έτσι, η λαϊκή και η σύγχρονη τέχνη αποτελούν 
δύο έλξεις που εμφανίζονται τόσο στην ποίησή του όσο και στο δοκιμιακό του έργο, και 
αποτελούν βασικό θέμα της παρούσας διατριβής. 

 

Formes Et Sens Du Lyrisme Dans L' Oeuvre Poetique De Venus Khoury-Ghata 

Επιβλέπουσα Καθηγήτρια : May Chehab, Kαθηγήτρια 

Αν και η ποιητική γραφή της Vénus Khoury-Ghata, γαλλόφωνης Λιβανέζας συγγραφέας, 
συνδέεται με το κίνημα της σύγχρονης ποίησης του 20ου αιώνα, εντούτοις ξεχωρίζει λόγω του 
μοναδικού απρόσωπου ελεγειακού λυρισμού της. Αντί να περιορίζονται στην μεταφορά του 
οδυνηρού παρελθόντος της, τα ποιήματά της εξαφανίζουν το προσωπικό συναίσθημα και το 
έργο της επεκτείνεται από την εθνική στην παγκόσμια συνείδηση. 
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Jasmine Boularan 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Άννα Σακκά 

 

 

 

 

 

 

 

Γαλλικών και Ευρωπαϊκών 

Σπουδών 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γαλλικών και Ευρωπαϊκών 

Σπουδών 

 

 

 

 

 

La Grece Antique Et La Quete Initiatique Dans L' oeuvre De Valery Larbaud 

Επιβλέπων Καθηγητής : Γιάννης Ε. Ιωάννου,  Καθηγητής 

 

Ο Γάλλος συγγραφέας, Valery Larbaud, τέλη του 19ου αρχές του 20ου αιώνα, στα έργα του κάνει 
πολυάριθμες αναφορές στον κόσμο του ταξιδιού. Είναι σαφές, ότι αυτή η εξαιρετικά πλούσια 
κληρονομιά γίνεται πηγή ποιητικής έμπνευσης. Η ποιητική έμπνευση αμφισβητείται και ο 
αρχαίος ελληνικός μύθος εκτρέπεται για να δώσει τη θέση του σε μια μυθολογία του 
ασυνείδητου. Από το ομηρικό μυητικό ταξίδι, όπου η αρχαία ελληνική κληρονομιά τίθεται στην 
υπηρεσία της αντικομφορμιστικής πένας του συγγραφέα, στις περιπέτειες που γεννά η γραφή 
και η ποιητική δημιουργία, ο συγγραφέας οικειοποιείται εκ νέου τον αρχαίο ελληνικό μύθο 
αποδομώντας τον για να δημιουργήσει το δικό του μύθο του ασυνείδητου. 

 

Les Metamorphoses Du Religieux A Travers L' Existgentialisme Francais: Albert Camus, Jean-

Paul Sartre, Simone de Beauvoir 

Επιβλέπων Καθηγητής :  Γιάννης Ε. Ιωάννου,  Καθηγητής 

 

Αυτή η διατριβή αναδεικνύει την πνευματική δύναμη του ανθρώπου μέσα από τη σκέψη των 
υπαρξιστών συγγραφέων Αλμπέρ Καμού, Ζαν Πολ Σαρτρ, και Σιμον Ντε Μποβουαρ. Η κύρια ιδέα 
αυτής της έρευνας βασίζεται στη σχέση μεταξύ θρησκείας και αθεϊσμού που αναδεικνύει τη 
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Ana Maria Mejia Rodriguez 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Επιστημών της Αγωγής 

 

 

 

 

 

 

δύναμη της ανθρώπινης δημιουργικότητας. Η ανάλυση της φιλοσοφίας του Καρλ Μαρξ και του 
Φρίντριχ Νίτσε είναι ένα βήμα που μας επιτρέπει να τοποθετηθούμε ουσιαστικά στην 
υπαρξιστική σκέψη γύρω από τον αθεϊσμό. Η θέση του ανθρώπου στη θρησκεία είναι 
ουσιαστικής σημασίας στον μαρξιστικό και νιτσεϊκό προβληματισμό. Και οι δύο φιλόσοφοι 
κάνουν έκκληση στην αυθεντική χειραφέτηση του ανθρώπου μέσω του θανάτου του Θεού. Με 
τα δικά του μέσα ο άνθρωπος δίνει νόημα στη ζωή του. Η αξιοπρέπεια του ανθρώπου απαιτεί 
αναγνώριση της αυτονομίας να επιλέξει την ελευθερία στην αλήθεια της συγκεκριμένης 
πραγματικότητας. 

 

 

The Context Level in the Dynamic Model Of Educational Effectiveness: Exploration of Factors 

and of the Wider Educational Environment 

Επιβλέπων Καθηγητής : Λεωνίδας Κυριακίδης, Καθηγητής 

 

Η παρούσα διατριβή αναφέρεται στο επίπεδο του συστήματος (χώρας) του δυναμικού 
μοντέλου εκπαιδευτικής αποτελεσματικότητας (ΔΜΕΕ). Μέσω δύο προσεγγίσεων –μια μετα-
ανάλυση και μια δευτερογενή ανάλυση δεδομένων της έρευνας PISA– αυτή η διατριβή παρέχει 
υποστήριξη στις κύριες παραδοχές του ΔΜΕΕ και τονίζει ότι οι κοινωνικοοικονομικές συνθήκες 
είναι σημαντικοί παράγοντες που δεν περιλαμβάνονται επί του παρόντος στο μοντέλο. Με βάση 
αυτά τα αποτελέσματα, προκύπτουν εισηγήσεις για ανάπτυξη της θεωρίας, για περαιτέρω 
έρευνα αλλά και για σκοπούς χάραξης εκπαιδευτικής πολιτικής. 
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Αικατερίνη Τουρτούρη 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Άνθη Χ. Χριστοδούλου 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Επιστημών της Αγωγής 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

Επιστημών της Αγωγής 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Διδακτικής της Πληροφορικής: H Επίδραση του Γνωστικού Τύπου και Διδακτικών 

Παρεμβάσεων στις Επιδόσεις Μαθητών Μέσης Εκπαίδευσης 

Επιβλέπουσα Καθηγήτρια :   Χαρούλα Αγγελή-Βαλανίδη, Καθηγήτρια 

Στόχος της παρούσας εργασίας αποτέλεσε η διερεύνηση της επίδρασης του ΓΤ (ΓΤΑΠ και ΓΤΕΠ) 
και του φύλου στις μαθησιακές επιδόσεις μαθητών/τριών Β’ Γυμνασίου στην δομή 
διακλάδωσης, όπου έχουν σημαντικές παρανοήσεις. Τα ευρήματα της παρούσας έρευνας έχουν 
δείξει τη σημαντικότητα της συμπερίληψης του γνωστικού τύπου και του φύλου των μαθητών 
στη διδασκαλία της δομής διακλάδωσης για τη βελτίωση της επίδοσης των μαθητών/τριών. 

 

Έρευνα Δράσης Εκπαιδευτικών για Ανάπτυξη των Περιβαλλοντικών Κινήτρων Μαθητών 

Δημοτικού Μέσω Ενός Εκπαιδευτικού Περιβαλλοντικού Προγράμματος Σχολικών 

Λαχανόκηπων 

Επιβλέπων Καθηγητής : Κωνσταντίνος Κορφιάτης, Αναπληρωτής Καθηγητής 

 

Η παρούσα έρευνα δράσης εξετάζει τις αλλαγές στα περιβαλλοντικά κίνητρα μίας ευάλωτης 
ομάδας μαθητών πριν και μετά τη συμμετοχή τους σε ένα περιβαλλοντικό πρόγραμμα 
σχεδιασμένο στις θεωρητικές προσεγγίσεις των κινήτρων και κυρίως της θεωρίας του 
Αυτοκαθορισμού. Συγκεκριμένες ερευνητικές και διδακτικές πρακτικές προτείνονται για την 
ανάπτυξη των περιβαλλοντικών κινήτρων των παιδιών. 
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Άνθια Μιχαηλίδη 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γενοβέφα Ζαφειρίδου 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Επιστημών της Αγωγής 

 

 

 

 

 

 

 

 

Επιστημών της Αγωγής 

 

 

 

 

 

 

 

 

To Εκπαιδευτικό Δράμα ως Μέσο Ανάπτυξης Δεξιοτήτων Παιχνιδιού στις Νηπιαγωγούς 

Επιβλέπουσα Καθηγήτρια:  Ελένη Λοϊζου,  Καθηγήτρια 

 

Το διδακτορικό διερεύνησε την ανάπτυξη δεξιοτήτων κοινωνικο-δραματικού και φανταστικού 
παιχνιδιού της εκπαιδευτικού υλοποιώντας πρόγραμμα επαγγελματικής ανάπτυξης μέσω του 
δράματος. Τα αποτελέσματα ανέδειξαν τρεις δεξιότητες οι οποίες κατατάσσονται στη νέα Ζώνη 
Επικείμενης Δράσης την Εμπλοκής της νηπιαγωγού. Επίσης, αναδεικνύονται τα χαρακτηριστικά 
του προγράμματος με έμφαση στον ρόλο της Ειδικού στο Δράμα. 

 

Αρρενωπότητες και Θηλυκότητες στην Εφηβεία: H προβολή του Εαυτού στα Μέσα Κοινωνικής 

Δικτύωσης και ο Ρόλος της Εκπαίδευσης 

Επιβλέπουσα Καθηγήτρια :   Μιράντα Χρίστου,  Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

 

Η διατριβή αυτή μελετά το πως συγκροτείται ο έμφυλος εφηβικός εαυτός στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης, τις πρακτικές που επιλέγονται (όπως οι selfies και το sexting), αλλά και τον ρόλο της 
εκπαίδευσης. Η ερμηνεία και προσέγγιση αυτών των φαινομένων έγινε μέσα από τη 
φεμινιστική θεωρία, ενώ χρησιμοποιήθηκαν ποιοτικές μέθοδοι έρευνας. 
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Eυρώπη Κωνσταντινίδου 

 

 

Επιστημών της Αγωγής 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Διερεύνηση της επίδρασης της Ποιότητας της Διδασκαλίας στα Γνωστικά Αποτελέσματα των 
Μαθητών: Μια Μελέτη Παρακολούθησης χρησιμοποιώντας την TIMSS 2019 

Επιβλέπων Καθηγητής:  Λεωνίδας Κυριακίδης,  Καθηγητής 

Η μελέτη επεκτείνει τη TIMSS 2019 σε μια προσέγγιση παρακολούθησης στην Κύπρο, 
εξετάζοντας ποια είναι η συμβολή της εκπαιδευτικής αξιολόγησης TIMSS στην έρευνα για την 
αποτελεσματικότητα των εκπαιδευτικών. Τα αποτελέσματα υποστήριξαν την προγνωστική 
εγκυρότητα των επιτευγμάτων των μαθητών με τη TIMSS, υποστηρίζοντας ότι είναι δυνατή μια 
περαιτέρω μελέτη με χρήση δεδομένων TIMSS. Δυνατότητες και περιορισμοί της προσέγγισης 
συζητούνται. 

 

 
Θέκλα Τ. Ιακώβου 

 

 

 

 

 

Επιστημών της Αγωγής 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η Επίδραση των Γενικευμένων και Εξειδικευμένων Πρακτικών Διδασκαλίας στα Μαθησιακά 

Αποτελέσματα στο Μάθημα των Μαθηματικών: Mια Συστηματική Ανασκόπηση 

Επιβλέπων Καθηγητής:   Χαράλαμπος Γ. Χαραλάμπους,  Αναπληρωτής Καθηγητής 

Η παρούσα διατριβή συνεξετάζει την επίδραση γενικευμένων και εξειδικευμένων για τα 
Μαθηματικά πρακτικών διδασκαλίας στα αποτελέσματα των μαθητών στα Μαθηματικά σε 
ποικίλους τομείς. Τα αποτελέσματα της μικτής μεθοδολογίας συστηματικής ανασκόπησης 
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Ανδρέας Λιβέρας 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ελένη Γουδέλη 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ηλεκτρολόγων 

Μηχανικών και 

Μηχανικών Υπολογιστών 

 

 

 

 

 

 

 

 
Hλεκτρολόγων 

Μηχανικών και 

Μηχανικών Υπολογιστών 

 

 

 

 

ερευνών των τελευταίων 50 χρόνων (μετα-ανάλυσης και ποιοτικής μετα-σύνθεσης) 
υπογραμμίζουν τη σημασία και των δύο τύπων πρακτικών διδασκαλίας. 

 

Analytical Monitoring System for the Reliable Diagnosis of Failures in Grid-Connected 

Phtovoltaic Systems 

Επιβλέπων καθηγητής:  Γιώργος Ε. Γεωργίου, Καθηγητής 

Η παρούσα διδακτορική διατριβή προτείνει την ανάπτυξη ενός αναλυτικού συστήματος 
παρακολούθησης για την αδιάλειπτη παρακολούθηση και βελτιωμένη απόδοση των 
φωτοβολταϊκών συστημάτων. Στο σύστημα έχουν ενσωματωθεί αλγόριθμοι διασφάλισης 
υψηλής ποιότητας δεδομένων, μοντέλα πρόβλεψης καθώς και αλγόριθμοι διάγνωσης 
σφαλμάτων/βλαβών σε φωτοβολταϊκά συστήματα. 

 

Wireless Information and Power Transfer in Beyond 5G IoT Networks 

Επιβλέπων Καθηγητής :  Ιωάννης Κρικίδης,  Καθηγητής 

Αυτή η διατριβή ασχολείται με τεχνικές χαμηλή πολυπλοκότητας, που εφαρμόζονται σε 
τεχνολογίες όπως η οπιθοσκέδαση και η ταυτοχρόνη ασύρματη μετάδοση πληροφοριών και 
ασύρματη μεταφορά ισχύος, με στόχο τη βελτίωση της απόδοσης των συστημάτων όσον αφορά 
ο ποσοστό σφάλματος αποκωδικοποίησης και αποθήκευσης ενέργειας. Προτείνονται 
τοπολογίες πολλαπλών κεραιών για την αρχιτεκτονική του δέκτη και χρησιμοποιούνται 
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Σπύρος Θεοχαρίδης 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

Ηλεκτρολόγων 

Μηχανικών και 

Μηχανικών Υπολογιστών 

 

εργαλεία από τη θεωρία επεξεργασίας σήματος, παρέχοντας μετρήσεις και ασυμπτωτικά 
αποτελέσματα. 

 

A Data-Driven Day - Ahead and Intraday Photovoltaic Power Production Forecasting 

Methodology 

Επιβλέπων Καθηγητής : Γιώργος Ε. Γεωργίου, Καθηγητής 

Σκοπός αυτής της διατριβής είναι να παρέχει μια συνεπή και καθολικά εφαρμοσμένη 
μεθοδολογία για την εξαγωγή προ-ημερήσιων και ενδοημερήσιων προβλέψεων παραγωγής ΦΒ 
ενέργειας βελτιώνοντας την ακρίβεια πρόβλεψης του μοντέλου με ταυτόχρονη μείωση του 
σφάλματος από εξωγενείς παραμέτρους (καιρικές παραμέτρους, κ.α.). 
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Μιχάλης Σταυρή 

 

 

 

Ιστορίας και Αρχαιολογίας 

 

 

 

 

 

 

 

 

Νικόλαος Καταλάνος: Δράση, Παρεμβάσεις και Ιδεολογικές Προσεγγίσεις στη Διάρκεια 

Παραμονής του στην Κύπρο (1893-1921) 

Επιβλέπων Καθηγητής:  Πέτρος Παπαπολυβίου,  Αναπληρωτής Καθηγητής 

 

Η διατριβή καταπιάνεται με τη ζωή, τη δράση, τις δημόσιες παρεμβάσεις και τις ιδεολογικές 
θεωρήσεις του Νικόλαου Καταλάνου, Μανιάτη καθηγητή φυσικο-μαθηματικών και 
δημοσιογράφου, ο οποίος έζησε στην Κύπρο την περίοδο 1893-1921. Ο βασικός στόχος της 
έρευνας ήταν διττός: Η εμβάθυνση και καλύτερη κατανόηση της κυπριακής ιστορίας, και η 
παρουσίαση των κοινωνικο-πολιτισμικών δραστηριοτήτων και των ιδεολογικών ζυμώσεων της 
συγκεκριμένης εποχής. 

Αριστέα Π. Γριβάκου 

 

 

 

Κοινωνικών και Πολιτικών 

Επιστημών 

 

 

 

Η Πολιτική των Ψιθύρων, Πως η Οργάνωση της Σύγχρονης Διακυβέρνησης των Δυτικών Κρατών 

Ματαιώνει τη Δημοκρατική Διαβούλευση Οδηγώντας τις Δημοκρατίες σε Κρίση 

Επιβλέπων Καθηγητής:   Σταύρος Τομπάζος,  Καθηγητής 

Οι δημοκρατικές κρίσεις μελετώνται κυρίως μέσα από το εννοιολογικό δίπολο φωνής σιωπής. 
Η διατριβή εμπλουτίζει τη μελέτη των δύο εννοιών. Στρέφεται στις ελάχιστα μελετημένες 
έννοιες των ψιθύρων και των θορύβων. Εισαγάγει τις έννοιες της «πολιτικής των ψιθύρων» και 
της «στρατηγικής του θορύβου». 
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Επιστημών 
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H κριτική της Εργασίας στο Πλαίσιο της Κριτικής της Πολιτικής Οικονομίας και η Αξιοποίηση 

της στην Ερμηνεία της Κρίσης 

Επιβλέπων καθηγητής:  Σταύρος Τομπάζος,  Καθηγητής 

 

Κύριος σκοπός της διατριβής είναι να αναλύσει την κατηγορία της εργασίας ως μια ιστορικά 
καθορισμένη κατηγορία που ανήκει στην καπιταλιστική κοινωνία και στη συνέχεια να 
αξιοποιήσει αυτή την ανάλυση για μια ερμηνεία της κρίσης του καπιταλισμού. Η διατριβή 
χωρίζεται σε δύο βασικά μέρη. Στο πρώτο μέρος αναπτύσσεται μια κριτική της εργασίας στο 
πλαίσιο της κριτικής της πολιτικής οικονομίας και στο δεύτερο μέρος αξιοποιείται αυτή η 
ανάπτυξη για μια πρωτότυπη συμβολή στην ερμηνεία της κρίσης του καπιταλισμού. 

 

Fabrication and Optimization of n-type half Heusler materials via Mechanical Alloying 

Επιβλέπουσα Καθηγήτρια : Θεοδώρα Κυράτση, Καθηγήτρια 

Σε αυτή τη διδακτορική διατριβή, αναπτύξαμε μεθοδολογία για τη σύνθεση των half Heusler 
υλικών μέσω της μεθόδου μηχανικής κραμάτωσης (mechanical alloying) ακολουθώντας την 
προσέγγιση βελτιστοποίησης μέσω των ιεραρχικών δομών για σκέδαση φωνονίων σε όλες τις 
κλίμακες εφόσον υπάρχουν μόνο λίγες ερευνητικές αναφορές. Οι διάφορες στοιχειομετρίες του 
n-τύπου υλικού μελετήθηκαν εκτενώς. Έχουν εφαρμοστεί διάφορες στρατηγικές 
βελτιστοποίησης: όπως η ισοηλεκτρονική αντικατάσταση και η δημιουργία νανοδομων για τη 
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Μηχανικών  

Μηχανολογίας και 

Κατασκευαστικής 

 

 

 

 

 

 

 

μείωση της θερμικής αγωγιμότητας του πλέγματος καθώς επίσης έγινε βελτιστοποίηση του 
συντελεστή ισχύος(power factor) χρησιμοποιώντας την διαδικασία doping. Η μέγιστη απόδοση 
(figure of merit) επιτεύχθηκε στη στοιχειομετρία Ti0.4Zr0.6NiSn0.985Sb0.015, που 
παρασκευάστηκε με 7 ώρες άλεση και με την θερμοηλεκτρική απόδοση να φτάνει τιμές 0,71. 
Επιπρόσθετα μελετήθηκε η επίδραση της ανόπτησης (annealing) στη μικροδομή και στις 
θερμοηλεκτρικές ιδιότητες της συγκεκριμένης ένωσης. Επιπλέον, μελετήθηκε η επίδραση της 
ενσωμάτωσης Hf το οποίο επηρεάζει έντονα τη θερμική αγωγιμότητα του πλέγματος λόγω της 
μεγάλης διακύμανσης της μαζών στο πλέγμα. Ο συντελεστής ισχύος  αυξήθηκε και έφτασε τις 
τιμές των 34μW/cmK2 για το Ti0.4Hf0.6NiSn0.985Sb0.015 και 38μW/cmK2 
(Ti0.4,Zr0.6)0.7Hf0.3NiSn0.98Sb0.02 αντίστοιχα. 

 

Pulsed Laser Deposition as a Single Deposition Method for the Fabrication of Cu (In, Ga) Se2-

based Solar Cells: Growth and Characterization of the Constituent Layers 

Επιβλέπων Καθηγητής:  Ιωάννης Γιαπιντζάκης, Καθηγητής 

Αυτή η διδακτορική διατριβή καταδεικνύει τη χρήση της μεθόδου εναπόθεσης με παλμικό 
λέιζερ (pulsed laser deposition) σε μια νέα και ενιαία διαδικασία για την κατασκευή της 
πολυστρωματικής δομής του ηλιακού κυττάρου Cu(In,Ga)Se2 λεπτών υμενίων, αφού πρώτα 
προηγήθηκε μια συστηματική διερεύνηση και βελτιστοποίηση των επιμέρους στρωμάτων και 
των διεπαφών μεταξύ τους. 
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Κυριάκος Π. Κωνσταντίνου 

 

 

Πληροφορικής 

 

 

ΑΜ-FM Medical Image Analysis 

Επιβλέπων Καθηγητής : Κωνσταντίνος Παττίχης, Καθηγητής 

Στην ανάλυση ιατρικών απεικονίσεων απαιτείται η χρήση αποτελεσματικών αναπαραστάσεων 
για διαφοροποίηση μεταξύ των περιοχών, που παρεκκλίνουν από την κανονική δομή. 
Προκρίνουμε καινούρια αξιόπιστα και περιγραφικά μοντέλα της μεθοδολογίας διαμόρφωσης 
πλάτους και διαμόρφωσης συχνότητας, παρέχοντας αποτελεσματικές αναπαραστάσεις, που 
περιγράφουν με φυσικά αντιληπτό τρόπο, σύνθετες μη στάσιμες δομές, για διάκριση 
παθολογικών καταστάσεων. 

 

Μωυσής Συμεωνίδης 

 

 

 

 

 

Πληροφορικής 

 

 

 

 

 

 

Emulating Data-intensive IoT Applications Across the Edge Continum 

Επιβλέπων Καθηγητής:   Μάριος Δικαιάκος,  Καθηγητής 

Αυτή η διδακτορική διατριβή ασχολείται με τις προκλήσεις της αξιολόγησης των υπηρεσιών IoT 
σε ολόκληρο το Edge Continuum. Για την αντιμετώπισή τους  εισάγεται ένα ανοιχτού λογισμικού 
σύστημα εξομοίωσης το οποίο προσφέρει τη δυνατότητα μοντελοποίησης και ρεαλιστικής 
εξομοίωσης αυτών των υποδομών. Το προτεινόμενο σύστημα επιτρέπει την 
επαναλαμβανόμενη μετρήσιμη και ελεγχόμενη μοντελοποίηση, ανάπτυξη και πειραματισμό 
των υπηρεσιών IoT που εκτελούνται σε υποδομές Edge Continuum, παρέχοντας πραγματικές 
υποθέσεις περιβάλλοντος. 
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Utilizing Mobile Nodes in Wireless Sensor Networks and IoT Networks 

Επιβλέπων Καθηγητής:   Χρύσης Γεωργίου,  Καθηγητής 

Η παρούσα διδακτορική διατριβή παρουσιάζει αλγορίθμους που έχουν στόχο τη χρήση κινητών 
κόμβων στο δίκτυο για επίλυση διάφορων προβλημάτων, όπως για παράδειγμα τη συμφόρηση 
και τα σφάλματα κόμβων. Τα αποτελέσματα αξιολόγησης δείχνουν ότι οι αλγόριθμοι μας 
μπορούν να μετριάσουν το πρόβλημα και να επαναφέρουν το δίκτυο σε λειτουργική κατάσταση. 

 

 

Seismic Behaviour and Assessment of Reinforced Concrete Elements with Brittle Details & 

Retrofitting Using Engineered Cementitious Composites 

Επιβλέπουσα Καθηγήτρια:   Σταυρούλα Πανταζοπούλου,  Καθηγήτρια 

Συνεπιβλέπoντες Καθηγητές:  Δήμος Χαρμπής,  Αναπληρωτής Καθηγητής /  Μιχάλης Πέτρου,  

Καθηγητής 
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Πολιτικών Μηχανικών  

και Μηχανικών 

Περιβάλλοντος 

 

 

 

 

 

 

 

Η παρούσα διδακτορική διατριβή ασχολείται με τις μεθόδους σεισμικής αποτίμησης 
υφιστάμενων κατασκευών οπλισμένου σκυροδέματος(O.Σ.), την διερεύνηση της συνεργασίας 
στη διεπιφάνεια μεταξύ ινοπλισμένου τσιμεντούχου κονιάματος(SHCC) με το συμβατικό 
σκυρόδεμα χαμηλής αντοχής, τη μονοτονική και ανακυκλιζόμενη συμπεριφορά ενισχυμένων 
δομικών στοιχείων Ο.Σ. με μανδύα απο SHCC. Τα ερευνητικά συμπεράσματα επιβεβαίωσαν την 
εγκυρότητα των βασικών παραμέτρων που διερευνήθηκαν και ανέδειξαν τη σημαντική 
επίδραση της προτεινόμενης τεχνικής ενίσχυσης στην αντισεισμική αναβάθμιση των στοιχείων 
οπλισμένου σκυροδέματος. 

 

Fate of Antibiotic Resistance Determinants During Conventional and Advanced Wastewater 

Treatment And In The Wastewater-Soil-Plant Continuum During Irrigation With Reclaimed 

Water 

Επιβλέπουσα Καθηγήτρια:  Δέσπω Φάττα-Κάσινος, Καθηγήτρια 

 

Η διατριβή είχε ως στόχο την εφαρμογή οζονισμού για την απομάκρυνση ρύπων αναδυόμενου 
ενδιαφέροντος, βακτηρίων και γονίδιων που φέρουν ανθεκτικότητα στα αντιβιοτικά και 
τοξικότητα από επεξεργασμένα λύματα, αλλά και τη δημιουργία νέας γνώσης αναφορικά με τη 
διάδοση των ρύπων αυτών στο περιβάλλον μέσω των υφιστάμενων πρακτικών απόρριψης και 
επαναχρησιμοποίησης. 
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Numerical and Experimental Investigation of Urban Microclimate In a Real Compact 

Heterogeneous Urban Area 

Επιβλέπουσα Καθηγήτρια:   Μαρίνα Νεοφύτου,  Καθηγήτρια 

 

Η παρούσα διπλωματική εργασία παρουσιάζει μια υπολογιστική και πειραματική διερεύνηση 
του αστικού μικροκλίματος σε μια υφιστάμενη ετερογενή αστική περιοχή. Για το σκοπό αυτό, 
χρησιμοποιούνται μετρήσεις πεδίου, πειράματα σε αεροσήραγγα και προσομοιώσεις 
Υπολογιστικής Ρευστοδυναμικής (CFD) για το κέντρο της παλιάς πόλης της Λευκωσίας. 

 

 

Tacking antibiotics, antibiotic resistance determinants, pathogenic microbes and toxicity in 

urban wastewater: A multi-barrier technological approach 

Επιβλέπουσα Καθηγήτρια:  Δέσπω Φάττα-Κάσινος, Καθηγήτρια 

Η διατριβή αφορά στην εφαρμογή διαφόρων προηγμένων τεχνολογιών επεξεργασίας λυμάτων 
(οξείδωση παρουσία υπεριώδους/ηλιακής ακτινοβολίας και υπεροξειδίου του υδρογόνου, 
ηλιακή φωτοκατάλυση Fenton, υπερδιήθηση και προσρόφηση σε ενεργό άνθρακα) και στην 
αξιολόγηση της αποτελεσματικότητάς τους να απομακρύνουν αντιβιοτικά, βακτήρια και 
γονίδια που φέρουν ανθεκτικότητα, παθογόνα και τοξικότητα από τα δευτεροβάθμια 
επεξεργασμένα λύματα. 
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Multilevel Algorithms in Lattice Qcd for Exascale Machines 

Επιβλέπουσα Καθηγήτρια:  Kωνσταντίνα Αλεξάνδρου, Καθηγήτρια 

 

Η εφαρμογή και η ανάπτυξη πολυεπίπεδων μεθόδων διερευνάται σε αυτή τη διατριβή. Το πιο 
χονδροειδές επίπεδο ενός επιλύτη πολλαπλών δικτύων ενισχύεται μέσω αποπληθωρισμού και 
πολυωνυμικής προετοιμασίας. Μια νέα τεχνική υπολογισμού ιχνών προτείνεται με βάση το 
πολυεπίπεδο Μοντε Ξαρλο. Οι μέθοδοί μας εφαρμόζονται στο δικτυωτού ΚΧΔ εντός της 
βιβλιοθήκης ΔΔ-αΑΜΓ. 
 

 

 

Simulations of Molecular Transitions Involving Spin, Charge and Energy Transformations 

Επιβλέπων Καθηγητής:   Σπύρτος Σ. Σκούρτης,  Αναπληρωτής Καθηγητής 

Η Διδακτορική Διατριβή περιγράφει θεωρητική και υπολογιστική έρευνα σχετική με μοριακές 
διεργασίες  μεταφοράς ενέργειας και φορτίου. Χρησιμοποιεί θεωρητικά μοντέλα, 
προσομοιώσεις μοριακής δυναμικής, και κβαντικούς ab-initio υπολογισμούς. Εξηγεί 
πειραματικά δεδομένα χρονοεξαρτημένου ηλεκτρονικού παραμαγνητικού συντονισμού σε 
οργανικά μόρια. Επίσης προτείνει αρχές  σχεδιασμού μοριακών γεφυρών που ενώνουν μοριακό 
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Ψυχολογίας  

 

 

δότη σε δέκτη, και υποστηρίζουν γρήγορη μεταφορά ενέργειας τριπλών καταστάσεων σε πολύ 
μεγάλες αποστάσεις. 

 

Nέες Οικογένειες Οργανομεταλλικών Συμπλόκων (2-([2,2΄-Διπυριδιν]-6- 

υλο)φαινυλο)λευκοχρύσου (ΙΙ) και Ετεροολιγομερών Πυριδινυλο-τριαζόλης: Σύνθεση και 

Χαρακτηρισμός Αλληλεπίδρασης με Ποικίλες Τοπολογίες Τετραπλών Ελικών Γουανίνης 

 

Επιβλέπων καθηγητής :   Σάββας Ν. Γεωργιάδης, Επίκουρος Καθηγητής 

Οι τετραπλές έλικες γουανίνης (G4) είναι ασυνήθιστες δευτεροταγείς δομές νουκλεϊνικών 
οξέων, που έχουν προσελκύσει τεράστιο ερευνητικό ενδιαφέρον, λόγω της διασύνδεσης τους 
με υποσχόμενους μηχανισμούς καταστολής βιολογικών διεργασίων καρκινογένεσης. Στόχος της 
Διδακτορικής Διατριβής ήταν ο σχεδιασμός και η σύνθεση καινοτόμων μορίων που επιτρέπουν 
δυνατότητα εξειδικευμένης αναγνώρισης και πρόσδεσης τους σε G4. 

 

 

Α Mixed Methods Approach to Understanding How Parental Practices, Self-Efficacy and 

Cognitive Attributions Relate to Subtypes of Conduct Problems and Callous-Unemotional Traits 

 

Επιβλέπων Καθηγητής : Κώστας Φάντης, Αναπληρωτής Καθηγητής 
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Αυτή η διατριβή εστιάζει στην κατανόηση του τρόπου με τον οποίο οι γονικές πρακτικές, η αυτο-
αποτελεσματικότητα και οι γνωστικές αποδόσεις σχετίζονται με υποτύπους Προβλημάτων 
Συμπεριφοράς (ΠΣ) και Χαρακτηριστικά σκληρότητας (ΧΣ). Χρησιμοποιώντας μια προσέγγιση 
μεικτών μεθόδων, ο στόχος της παρούσας μελέτης στο σύνολό της ήταν να διερευνήσει τις 
διαφορές μεταξύ των υπότυπων παιδιών με προβλήματα συμπεριφοράς και επιπλέον, να 
διερευνήσει πώς η Γονική Αυτό-αποτελεσματικότητα (PSE) και οι γνωστικές αποδόσεις 
διαφέρουν σε αυτές τις δύο ομάδες και επιπρόσθετα, πώς μπορεί να επηρεάσουν την 
αντίδραση των γονέων στην κακή συμπεριφορά του παιδιού. 

 

Self-Regulation Processes in Informal Dementia Caregivers: The Role of Executive Functions in 

Self-Efficacy, Illness Perceptions and Coping 

 

Επιβλέπουσα  Καθηγήτρια:  Φώφη Κωνσταντινίδου,  Καθηγήτρια 

Η παρούσα διατριβή προτείνει ότι ο μηχανισμός της αυτοαποτελεσματικότητας της 
Κοινωνικογνωστικής Θεωρίας, το μοντέλο της Κοινής Λογικής της Αυτορρύθμισης για την 
Ασθένεια και το Συνδιαλλακτικό Μοντέλο του Στρες και της Αντιμετώπισης, μπορούν να 
θεωρηθούν διεργασίες Αυτορρύθμισης οι οποίες χρειάζονται τις εκτελεστικές δεξιότητες. Οι 
σχέσεις των εκτελεστικών δεξιοτήτων εξετάστηκαν με τα προαναφερόμενα μοντέλα σε 
οικογενειακούς φροντιστές ατόμων με άνοια. 

 

 



ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΕΣ ΔΙΑΤΡΙΒΕΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2023 

Σελί δα 23 

 

 

Φωτεινή Δημητρίου 
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Autonomic Functioning and Brain Activation During A Categorization Stimuli Paradigm in 

Moderate to Severe TBI and Psychophysiological Correlates During Social Cognition 

Performance 

 

Επιβλέπουσα  Καθηγήτρια:  Φώφη Κωνσταντινίδου, Καθηγήτρια  

Η παρούσα μελέτη συγκρίνει την εγκεφαλική δραστηριότητα, χρησιμοποιώντας το fNIRS, σε 
άτομα με μέτρια-σοβαρή ΚΕΚ και αντίστοιχα ηλικιακά άτομα της ομάδας ελέγχου, κατά την 
εκτέλεση έργων κατηγοριοποίησης. Επίσης, διερευνήθηκαν οι ψυχοφυσιολογικές αντιδράσεις 
(καρδιακός παλμός και γαλβανική δερματική απόκριση), ως δείκτες διατηρούμενης προσοχής, 
στη διάρκεια γνωστικών έργων και έργων αντίληψης του συναισθήματος. 

 


